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خبر اقتصادی

متوسط قیمت   مسکن تهران
 ۵۵  میلیون تومان شد

گزارش مرکز آمار 
ایران از تحولات بازار 
مسکن حاکی از آن است 
که طی دیماه امسال 
متوسط قیمت مسکن در 

شهر تهران به حدود ۵۵ میلیون تومان رسیده است. بر 
اساس جدیدترین آمار مرکز آمار ایران نرخ تورم سالانه 
آپارتمان‌های مسکونی شهر تهران طی دیماه امسال 
به عدد 40.6 درصد رسیده که نسبت به همین اطلاع 
در ماه قبل)37.1 درصد(، 3.5 واحد درصد افزایش 

داشته است.
در دی ماه 1401 شاخص قیمت آپارتمان‌های 
مسکونی شهر تهران به عدد 191.4 رسیده است که 
نسبت به ماه قبل )174.3( بالغ بر 9.8 درصد افزایش 

داشته است.
طی ماه گذشته تورم ماهانه قیمت آپارتمان‌های 
مسکونی شهر تهران 9.8درصد بوده است. تورم ماهانه 
دی ماه در مقایسه با همین اطلاع در ماه قبل )4.1 

درصد(، 5.7 واحد درصد افزایش داشته است.
همچنین تورم نقطه به نقطه قیمت آپارتمان‌های 
مسکونی شهر تهران به عدد 66 درصد رسیده است. 
تورم نقطه به نقطه این ماه در مقایسه با ماه قبل 
)52.1درصد( 13.9 واحد درصد افزایش داشته است.

    
مرحله آزمایشی ریال دیجیتال

به زودی آغاز می‌شود
معاون بانک مرکزی 
اظهار داشت: مرحله 
آزمایشی ریال دیجیتال 
به زودی آغاز می‌شود اما 
این روند تدریجی خواهد 

بود و عجله زیادی برای اجرای ریال دیجیتال 
نداریم. مهران محرمیان گفت: رویکرد این است 
که بر روی ارزش آفرینی دیجیتال تمرکز شود 
اما دیجیتال شدن فرایند‌ها به خودی خود ارزش 
نیست و دیجیتالی شدن زمانی ارزش دارد که برای 
مشتری نهایی ارزش ایجاد کند و این دیجیتالی 
 شدن باید در راستای خلق ارزش برای مشتری 

نهایی باشد.
وی با اشاره به ریال دیجیتال و اقداماتی در این 
حوزه انجام شده‌ است، ادامه داد: طبق اعلام شورای 
پول و اعتبار عنوان رمز ریال به ریال دیجیتال و 
رایاپول تغییر پیدا کرده و ریال دیجیتال را عملیاتی 
کردیم. اما ابعادی مختلفی آن از لحاظ امنیت، 
مباحث فنی و .... باید در شبکه بانکی تست و آزمایش 
انجام می‌شد و موضوع حساسیت بر روی تجربه 
کاربری وجود دارد که البته ارتقای خوبی در این 

حوزه انجام شده است.
    

 حق عائله‌مندی ۹۰۰  هزار و 
حق اولاد  ۴۰۰  هزار تومان می‌شود

مهر- رئیس سازمان 
اداری و استخدامی کشور 
گفت: حق عائله‌مندی در 
سال ۱۴۰۲ با ۵۰ درصد 
افزایش به حدود ۹۰۰ 

هزار تومان و حق اولاد با ۱۰۰ درصد افزایش به ۴۰۰ 
هزار تومان خواهد رسید.

میثم لطیفی با تاکید بر توجه جدی سازمان به 
مسئله خانواده و جوانی جمعیت، اظهار کرد: در دولت 
سیزدهم، حق عائله‌مندی از ابتدای مهرماه سال جاری 
از مبلغ ۳۷۰ هزار تومان به ۶۰۰ هزار تومان افزایش 
داده شد و حق اولاد نیز از ۹۶ هزار تومان به ۲۰۰ هزار 

تومان افزایش یافت.
معاون رئیس جمهوری ادامه داد: در سال ۱۴۰۰ 
حداقل پایه حقوق سه میلیون و ۵۰۰ هزار تومان بود 
و با افزایش حقوق، در حال حاضر حداقل حقوق شش 
میلیون و ۶۰۰ هزار تومان است که البته با شرایط 
اقتصادی، این حقوق هم کفاف زندگی بعضی از 

همکاران را نمی‌دهد.
    

تعداد مشترکان تلفن همراه
از  ۱۴۵ میلیون نفر گذشت

تعداد مشترکان تلفن 
همراه در پاییز ۱۴۰۱ با 
افزایش هفت درصدی 
نسبت به سال گذشته از 
۱۴۵ میلیون و ۶۶۷ نفر 

عبور کرد. سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی 
کشور هر سه ماه یکبار، آخرین آمار مربوط به حوزه 
ارتباطات و فناوری اطلاعات را در قالب یک فایل که 
برای عموم مردم قابل‌دسترسی است، منتشر می‌کند.

همچنین تعداد مشترکان پهن‌باند سیار نیز با 
افزایش 11.46 درصدی نسبت به پاییز سال گذشته 

به بیش از 102 میلیون مشترک رسیده است.

یک اقتصاددان معتقد است که 
طرح سئوال نه فقط درباره مالیات که 
درباره هر موضوعی که مرتبط با وظایف 
و مسئولیت‌های دولتی است به هیچ 

وجه جرم محسوب نمی‌شود. 
 مهدی پازوکی، در گفت‌وگو 
با »توسعه ایرانی« با تاکید بر اینکه 
وظیفه شهروندان، به‌ویژه خبرنگاران 
طرح سئوال است و مسئولیت مقامات 
پاسخ‌دهی است، گفت: مگر می‌شود 
به کسی که سئوال طرح کرده است، 

بگوییم چرا این سئوال را پرسیدی؟ 
 وی با تاکید بر اینکه طرح سئوال 
در جهان امروز نه تنها در حوزه کاری 
خبرنگاران که در حیطه اختیار همه 
شهروندان است، گفت: هر شهروندی 
حق دارد درباره هر موضوعی 
 سئوال بپرسد و مبنای شفافیت نیز 

همین است. 

ماجرا چیست؟
داوود منظور، رئیس سازمان امور 
مالیاتی که دانش‌آموخته دانشگاه امام 

صادق است، روز یکشنبه در حالی به 
خبرنگار ایلنا که درباره بدهی مالیاتی 
یکی از مجموعه‌های بزرگ اقتصادی 
سئوال کرده بود تاخت که بر اساس 
اعلام صورت گرفته از طرف وی و وزیر 
امور اقتصادی و دارایی و دیگر مسئولان، 
سیاست دولت سیزدهم اتکای بیشتر به 

درآمدهای مالیاتی است. 
 نمونه این اتکا حذف گام به گام 
مالیاتی‌های علی‌الراس و محاسبه 
مالیات بر اساس عملکرد اقتصادی 
است که سال گذشته بسیاری از اصناف 
و واحدهای صنفی خرد و کلان را با 
مشکل روبرو کرد و سبب شد اعتراضاتی 
از سوی این گروه از فعالان اقتصادی 

صورت گیرد. 
اعلام دریافت مالیات از کارتخوان‌ها 
سبب شد بسیاری از واحدهای صنفی 
برای کارت کشیدن نیز دچار تردید 
شوند تا جایی که اواخر خرداد ماه 
حمیدرضا رستگار، مشاور مالیاتی اتاق 
اصناف ایران با اشاره به جلسات اتاق 
اصناف برای اصاح مالیات تراکنش‌ 
کارتخوان‌ها، اظهار داشت: اصولا 
تراکنش‌هایی که با کارت‌خوان‌ها انجام 

می‌شود، نمی‌تواند به عنوان سندی برای 
مالیات اصناف درنظر گرفته شود، به 
بیان دیگر در همه موارد این تراکنش‌ها 
منشا درآمدی ندارند و اعتراض ما در این 

رابطه نیز بر همین مبنا است. 
رئیس اتاق اصناف تهران نیز همان 
زمان گفت: موضوعی که در جلسه با 
وزیر اقتصاد مطرح شد اخذ مالیات از 
تراکنش‌های دستگاه‌های کارتخوان 
در واحد‌های صنفی است، زیرا هیچ 
آموزش و اطلاع‌رسانی درباره چگونگی 
اخذ مالیات به اصناف داده نشده است اما 
مقامات اعلام کردند این سیاست جدید 
مالیات‌ستانی و تکیه بر درآمدهای 
مالیاتی است. مسئولان وزارت اقتصاد 
همچنین شناسایی فراریان مالیاتی 
را اعلام کردند. برنامه‌هایی که همگی 
گواه این مدعاست. با این حال وقتی 
خبرنگار ایلنا در نشست خبری از داوود 
منظور، رئیس سازمان امور مالیاتی 
درباره وضعیت بدهی مالیاتی قرارگاه 
خانم‌الانبیا سئوال کرد با تهدید وی 
روبرو شد که باید سند ارائه دهد و در غیر 
این صورت حتما به دادستانی معرفی 

خواهد شد. 

 مبنای سئوال چه بود؟
قرارگاه سازندگی خاتم‌النبیا یکی 
از مجموعه‌های بزرگ اقتصادی ایران 
است. طبق اعلام صورت گرفته از سوی 
فرمانده این قرارگاه، 14 سکوی نفتی،62 
سد و 7400 کیلومتر خط اصلی 
انتقال آب از سوی قرارگاه سازندگی 
خاتم‌الانبیا ساخته شده و ساخت 
6700 کیلومتر خطوط انتقال نفت و 
گاز  و تولید 22 میلیون لیتر گازوییل 
و سایر فرآورده‌ها و تولید 168 میلیون 
متر مکعب گاز و تولید 45 میلیون لیتر 
روزانه تولید بنزین توسط قرارگاه انجام 

شده ‌است.
 سردار هوشی‌السادات با اشاره به 
سهم قرارگاه در توسعه زیرساخت‌های 
کشور در 8 هلدینگ تخصصی قرارگاه 
خاتم الانبیا اظهار داشته است: قرارگاه 
سازندگی خاتم‌الانبیا با تمام دولت‌ها 
برای ساخت و توسعه زیرساخت‌های 
کشور همکاری داشته و در حال حاضر  
38 درصد آزادراه‌های کشور به طول 
900 کیلومتر توسط مجموعه قرارگاه 
ساخته شده و همچنین ساخت 4000 
کیلومتر راه آهن معادل 30 درصد 

خطوط راه آهن کشور به دست قرارگاه 
انجام شده است. در ساخت بزرگراه‌ها و 
توسعه شبکه راهی کشور هم در ساخت 

3200 کیلومتر مشارکت داشتیم.
وی هجدهم دی ماه سال جاری 
با اشاره به میزان پرداخت مالیات این 
مجموعه و بدهی مالیاتی آن گفت: 
قرارگاه خاتم‌ الانبیا تا سال 96 تمام 
مالیات وضع شده و محاسبه شده را 
تسویه کرده‌ است. براساس قانون بودجه 
این امکان وجود دارد که قرارگاه بخشی 
از مطالبات خود را با بدهی مالیاتی تهاتر 
کند که عدد نسبتا بزرگی از آن باقی 
مانده و اگر سازمان امور مالیاتی مطالبات 
با بدهی مالیاتی را با هم تسویه کند، 

بخشی از این مالیات تسویه می‌شود.
هوشی‌السادات افزود: هر چند اعداد 
باقیمانده بسیار بزرگ است اما بخشی از 
تهاتر محاسبه شده بیش از 600 میلیارد 
تومان است که با تهاتر همین عدد تقریبا 
مالیات قرارگاه سازندگی خاتم الانبیا تا 
سال 98 تسویه می‌شود. سه نوع مالیات 
بر عملکرد، مالیات بر ارزش افزوده و 
مالیات تکلیفی باید پرداخت شود که اگر 
این تهاتر صورت بگیرد بخشی از مالیات 
قرارگاه یعنی بخش مالیات بر عملکرد 

کلا تسویه خواهد شد.

سئوال جرم است؟
آنچه در این میان تعجب‌برانگیز 
است اینکه سئوال درباره ماجرای 
بدهی مالیاتی قرارگاه خاتم، درست 
زمانی که برنامه دولت افزایش تکیه بر 
مالیات‌ستانی و دور شدن از درآمدهای 

نفتی است، جرم محسوب می‌شود؟
خبرنگار ایلنا در این نشست پرسیده 
است: سازمان امور مالیاتی چطور از 
قرارگاه خاتم الانبیا که از سال 96 تا به 
امروز مالیات نپرداخته هنوز مالیات 
دریافت نکرده است؟ که رئیس سازمان 
امور مالیاتی این سوال را با تهدید پاسخ 
داد و گفت: »مستندات این سوال باید 
ارائه شود و پس از پایان نشست خبرنگار 
باید بابت این سوال به نماینده دادستانی 
مستقر در سازمان پاسخ دهد و در صورت 

عدم ارائه مستندات دادستان درباره شما 
اعلام جرم می‌کند.«   

نکته مهم اینجاست که سازمان 
امور مالیاتی آمار مربوط به جزئیات 
درآمدهای مالیاتی کشور در هشت‌ماهه 
نخست را منتشر کرده است. طبق این 
گزارش، بدون در نظر گرفتن درآمد 
مالیات بر واردات که مسئول اخذ آن 
گمرک است، از رقم نزدیک به ۴۵۳ هزار 
میلیارد تومانی درآمد مالیاتی دولت در 
کل سال ۱۴۰۱؛ به‌طور میانگین حدود 
۳۰۲ هزار میلیارد تومان آن باید در 
هشت‌ماهه محقق می‌شد. طبق گزارش 
سازمان امور مالیاتی، طی هشت‌ماهه 
امسال درآمد مالیاتی کشور نزدیک 
به ۳۱۱ هزار میلیارد تومان است. این 
به معنی تحقق ۱۰۳ درصدی درآمد 

مالیاتی هشت‌ماهه است.
میزان مالیات پیش‌بینی شده 
در بودجه سال آینده نیز افزایشی 50 
درصدی دارد. این رشد قابل توجه 
مالیات‌ها در صورتی اتفاق می‌افتد که 
اقتصاد ایران درگیر رکود است. بسیاری از 
کارشناسان نسبت به این موضوع هشدار 
می‌دهند و معتقدند افزایش فشار مالیاتی 
در دوره رکود و تورم توامان می‌تواند 

بحران اقتصادی ایران را تشدید کند . 
 هر چه هست به نظر می‌رسد 
سیاست جدید دولت نه پاسخگویی و 
شفافیت که پیشگیری از طرح سئوال 
درباره مباحثی است که پاسخگویی در 

خصوص آن را دوست ندارد. 

»سیاست جدید« که رئیس سازمان امور مالیاتی در اجرای آن پیشگام شد؟

پرسش از عملکرد »نهادهای خاص« پیگرد قانونی دارد!

هانیه عسگری

رئیس کمیته مشترک ایران و ژاپن خاطر نشان کرد: در 
حال حاضر تجارت ایران با چین، روسیه، ترکیه، امارات و عمان 
به‌صورت مستقیم انجام می‌شود و با سایر کشورهای دنیا تجارت 
ما با واسطه انجام می‌شود و مستقیم با سایر کشورها ارتباطی 

نداریم.
بهرام شکوری در گفت‌وگو با ایلنا، با بیان اینکه به واسطه‌ 
تحریم‌ها مراودات رسمی تجاری ایران و ژاپن به صفر رسیده است، 
گفت: به نظر می‌رسد تجارت ایران و ژاپن به‌شکل غیر رسمی و از 
طریق واسطه‌ها دنبال می‌شود. دولت و تجار ژاپنی علاقه‌مند به 
توسعه روابط تجاری با ایران هستند چراکه تاریخ تجارت دو کشور 
حدود یک قرن است و همین موضوع انگیزه و اشتیاق برای توسعه 

مبادلات اقتصادی را دوچندان کرده است.
وی با اشاره به بالا بودن مراودات تجاری ژاپن و آمریکا، تصریح 

کرد: ژاپن و آمریکا سرمایه‌گذاری‌های مشترک قابل توجهی با 
یکدیگر دارند طبیعی است که بعد از اعمال تحریم‌های آمریکا 
علیه ایران، ژاپنی‌ها ترجیح بدهند که تجارت خود را با محدود 
کنند. به عبارت دیگر منافع ملی ژاپنی‌ها ایجاب می‌کند که با ما 
تجارت مستقیم نداشته باشند؛ در روزهای اخیر که شاهد اعمال 
تحریم‌های جدید علیه ایران هستیم ژاپن تحریم جدیدی علیه 
ایران تعریف نکرد و تا آنجا که امکان داشت تلاش کرد که به نوعی 

روابط ایران و ژاپن مانند سابق شود.
رئیس کمیته مشترک ایران و ژاپن در پاسخ به این پرسش 
که آیا ژاپنی‌ها در سال‌های اخیر تمایلی برای سرمایه‌گذاری 
مستقیم در ایران از خود نشان داد‌ند؟ گفت: ژاپنی‌ها علاقه‌مند 
به سرمایه‌گذاری مشترک با ایران هستند؛ به لحاظ تکنولوژی 
و نوآوری ژاپن همتراز کشورهای آمریکایی و اروپایی است و 

می‌توان گفت ژاپن هر آنچه ما در صنعت، معدن، کشاورزی و... 
نیاز داریم را دارد و یکی از انتخاب‌های ما در حوزه فناوری‌ ژاپن 
می‌تواند باشد؛ اما تحریم‌ها یکی از موانع اصلی برای ورود سرمایه 

ژاپن به ایران است.
شکوری با اشاره به لزوم پیوستن به FATF و ایجاد مناسبات 
شایسته با دنیا، افزود: دولت باید برای رفع تحریم‌ها و ایجاد 
مناسبات و تعاملات خوب با دنیا قدم بردارد و شرایط را محیا 
کند که بتوان از ظرفیت‌های کشور ژاپن برای توسعه اقتصادی 
ایران استفاده کنیم. در حال حاضر همه چیز برای پیوستن 
ایران به FATF در ایران وجود دارد و فقط خواست مسئولان 

 FATF کشور را می‌طلبد.  وی با تاکید بر اینکه برای پیوستن به
باید مناسبات و دیپلماسی سیاسی قوت بگیرد، افزود: در دنیا 
دیپلماسی اقتصادی بر سیاست تاثیر می‌گذارد اما در ایران 
برعکس است سیاست، برای اقتصاد تاثیر می‌گذارد و تاوان 
این سیاست را اقتصاد متحمل می‌شود؛ به نظر می‌رسد باید 
تجدیدنظری در مناسبات خود با دنیا داشته باشیم که اگر این 

روند انجام نشود هر روز دچار مشکلات بیشتری خواهیم بود.
رئیس کمیته مشترک ایران و ژاپن با اشاره به واردات خودرو 
از ژاپن، گفت: اصلاح مناسبات سبب توسعه روابط تجاری ایران 
و ژاپن خواهد اما در شرایط فعلی امکان ورود مستقیم خودرو از 
کمپانی‌های ژاپنی و حتی کره‌ای وجود ندارد و واردکنندگان با 
واسطه کشورهای ثالث که خودروسازان ژاپنی در آن کشورها 
نمایندگی فروش دارند خودرو وارد ایران می‌کند؛ و این امکان 
وجود دارد که در سال‌های آینده برای تامین قطعات این خودروها 
در داخل کشور با مشکل مواجه شویم. وی در پایان بیان کرد: در 
حال حاضر تجارت ایران با چین، روسیه، ترکیه، امارات و عمان 
به‌صورت مستقیم انجام می‌شود و با سایر کشورهای دنیا تجارت ما 
با واسطه انجام می‌شود و مستقیم با سایر کشورها ارتباطی نداریم.

رئیس کمیته مشترک دو کشور:

مراودات رسمی تجاری ایران و ژاپن به صفر رسید

گفت وگو

یک استاد دانشگاه و کارشناس صنعت خودرو با اشاره به اینکه 
دستورالعمل خودرویی شورای رقابت یک تراژدی اقتصادی است، 

گفت: بیم آن می‌رود نرخ خودرو باز هم افزایش یابد. 
امیرحسین کاکایی، کارشناس صنعت خودرو و استاد دانشگاه 
علم و صنعت، در گفت و گو با خبرنگار خبرآنلاین با اشاره یه اینکه 
دستورالعمل اخیر شورای رقابت یک تراژدی اقتصادی است، 
گفت: این دستورالعمل من را یاد حمله اسکندر به ایران انداخت 
که با تخریب ایرانیان همراه شد و شورای رقابت نیز با بازگشت 

شکوهمندانه نابودی صنعت خودرو را جشن گرفته‌است.

شورای رقابت شیر کنترل توزیع رانت را 
در دست گرفته‌است

این استاد دانشگاه با اشاره به بند دو این دستورالعمل»به منظور 

بهبود رقابت‌پذیری و تنظیم عرضه خودرو، شورای رقابت با همکاری 
وزارت صمت، سالانه میزان و نوع واردات خودرو را تعیین می‌کند « 
گفت: شورای رقابت خیلی واضح، حتی واردکنندگان خودرو را نیز 
شامل انحصار می‌داند و حتی اگر فرض کنیم که این بند درست 
است نیز در هیچ کجای مصوبه به دنبال بر هم زدن این انحصار و 
ایجاد رقابت نیست بلکه بر این باور است که، حالا که بازار انحصاری 
است من می‌گویم که با این انحصار چه کنیم و گویا شیر کنترل توزیع 

رانت را در دست دارد.«

تعیین تکلیف حتی برای خریداران 
کاکایی با اشاره به اینکه در این دستورالعمل، شورای رقابت، حتی 
برای خریداران نیز تعیین و تکلیف می‌کند؛ گفت:» شورای رقابت 
نه تنها عرضه را رقابتی نکرده‌است، بلکه برای خریداران نیز تعیین 

و تکلیف می‌کند، مشکل ما در بازار خودرو محدود به خودروهای 
ارزان قیمت بود، که شورای رقابت با این دستورالعمل مشکل را 

به کل صنعت خودرو و حتی خودروهای میلیاردی نیز می‌کشاند. 
این استاد دانشگاه در ادامه گفت:» پیش از آنکه قرعه‌کشی راه 
بیافتد، من گفته بودم که این قرعه‌کشی نوعی لاتاری ملی است 
و تبعات خطرناکی دارد و باعث می‌شود تمام مردم ایران وارد بازار 
دلالی شوند و دلال خودرو شوند و این دستورالعمل شورای رقابت، 
دلالی را تنها منوط به خودروهای ارزان قیمت نمی‌کند، بلکه به کل 

بازار خودرو تعمیم می‌دهد.
کاکایی در ادامه با بیان این نکته که بازار به معنای 
»هوش‌جمعی« است؛ گفت: در سال ۱۳۹۷ میلیون‌ها سکه را به 
حراج گذاشتند تا قیمت‌ها کاهش یابد، ولی قیمت‌ها بالا رفت چراکه 
هوش جمعی به عنوان مثال می‌گوید که قیمت این سکه به جای 

یک میلیون و ۵۰۰ هزار تومان، ۳ میلیون و ۴۰۰ هزار تومان است و 
با افزایش عرضه اتفاقی در بازار رخ نداد و در نتیجه دولت نمی‌تواند با 
هوش جمعی مبارزه کند، بلکه باید از هوش جمعی استفاده کند. اگر 
هوش جمعی می‌گوید پراید ۳۰۰ میلیون تومان است، واقعا همین 
قیمت است و اگر شورای رقابت از اینکه پراید ۳۰۰ میلیون تومان 
است، ناراحت است، نباید پراید را حبس کند و بر سر هوش جمعی 

بزند، بلکه باید بر روی عواملی که قیمت را بالا برده‌است، کار کنید.
به گفته این استاد دانشگاه، رفتار بانک مرکزی، وزارت اقتصاد، 
صنعت و سایر وزارت‌خانه‌ها و چاپ پول بدون پشتوانه، عواملی 

هستند که منجر به پراید ۳۰۰ میلیون تومانی شده‌اند.
کاکایی در ادامه با اشاره به اینکه در کشور ما تورم از ۵۰ درصد 
گذر کرده‌است و ارزش پول ملی آن در یک ماه و نیم ۵۰ درصد 
سقوط کرده‌است؛ گفت:در چنین وضعیتی، شورای رقابت اعلام 
کرده‌است که قیمت‌ها را ۶ ماهه یا نهایتا سالانه تعیین می‌کند، 
حتی اگر قیمت‌ها ۶ ماهه تعیین شود، با افزایش قیمت ۲۰ درصدی 
در این مدت، تولیدکننده دوباره زیان‌ده خواهد شد و عملا شورای 
رقابت دارد با صنعت خودرو، واردکنندگان و بازار سرمایه و کل اقتصاد 

اعلام جنگ می‌کند.

استاد دانشگاه علم و صنعت: 

دستورالعمل خودرویی شورای رقابت یک تراژدی اقتصادی است

گفت وگو

مهدی پازوکی، اقتصاددان، 
در گفت‌وگو با »توسعه 

ایرانی« با تاکید بر اینکه 
وظیفه شهروندان، به‌ویژه 

خبرنگاران طرح سئوال 
است و مسئولیت مقامات 

پاسخ‌دهی است، گفت: مگر 
می‌شود به کسی که سئوال 

طرح کرده است، بگوییم 
چرا این سئوال را پرسیدی؟


